

Читальный зал

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 31 (7704) ◆ Среда, 20 февраля 1974 года ◆ Год издания 57-й ◆ Цена 2 коп.

## 1974: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ



В социалистическом соревновании 1973 года победителем вышло комсомольско-молодежное звено ткачей второго cordного производства, возглавляемое Марией Дмитриевной Гавриловой. Здесь широко используется многостаночный метод обслуживания. Звено обязалось выполнить план 1974 года за одиннадцать месяцев.

Фото Ю. КУЛАКОВА.

### С НОВЫМ ПРИЛИВОМ СИЛ

С новыми силами принялся за работу на второй очереди завода фосфорных удобрений коллектив нашей бригады.

Сдан очередной объект — трансформаторная. Здесь мы ставили леса, готовя фронт работ для каменщиков, руководимых М. Осотовой.

Сейчас мы трудимся на новом объекте. Уже подготовили здесь фундаменты — засыпали щебень, битумную массу. Пошел большой бетон. Здесь его уложим около ста кубометров. А таких оснований всего будет три.

Отлично поработали вместе с нами и труженики бригады В. Лакутина, монтировавшие арматуру.

**И. ПАПЕНИН,**  
плотник-бетонщик СУ-9,  
член рабколхозного поста  
на строительстве ЗФУ.

### ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

#### За большой хлеб

По итогам решающего года коллектив нашего совхоза признан победителем в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок зерна. Совхоз награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с присуждением денежной премии.

В нынешнем году земледельцы решили закрепить достигнутые успехи, поэтому сейчас, в дни месячника, они активно готовятся к весенним полевым работам, борются за повышение плодородия совхозных земель.

С помощью самолета Ан-2 произведена подкормка озимых на площади 3844 гектара. 18 тысяч тонн — такое количество органических удобрений мы должны вывезти на поля по обязательству. Внесено его уже

9271 тонну — это в два раза больше, чем в прошлом году. Так же успешно ведутся работы, по снегозадержанию. Снежная пахота произведена уже на 5000 гектарах. Водители «Кировцев» М. Ямбулатов, А. Гусьдин, В. Сташенко дневную выработку при норме 60 довели до 80 гектаров.

В комплексе агромероприятий немалое значение отводится и подготовке семян к посеву. Сейчас под руководством заведующего складом Ф. Кондрашевича рабочие протравливают пшеницу, ячмень А. Васильева, Н. Зайчук, Е. Митрахина и машинист В. Шемберг обработали уже 100 тонн семян.

**В. БУГАНОВ,**  
секретарь парткома совхоза  
«Зоркинский»

### ПАРНИ НАСТОЯЩИЕ

Глубокой ночью в квартиру Анохиных постукал старший мастер участка В. Я. Леснов.

— Александр Степанович дома? — спросил он у супруги бригадира.

А. С. Анохин, услышав разговор, тут же поспешил в коридор. Едва поняв, что нужна его помощь, проговорил скороговоркой:

— Поехали.

По пути забежали в квартиру членов бригады, живших рядом, и через полчаса они уже были на заводе резиновых технических изделий. Быстро пере-

одевшись в гардеробе, поспешили на рабочее место.

— Ребята, необходимо срочно восстановить транспортер. Из-за него не работает линия по выпуску спинок и сидений, — объяснил задачу В. Я. Леснов.

Бригадир растаивал людей, и слесари принялись за дело. А через несколько часов П. Розин, В. Лютников, В. Рыбинский, бригадир А. Анохин рапортовали: работа выполнена. Линия заработала.

Чувствовалось, что устали, но на лицах светились улыбки. Уезжали с завода уже часа в

три ночи. Бригадир напомнил: — Не опоздайте на смену.

Хорошие, дружные люди подобрались в бригаде А. С. Анохина. Многие являются ударниками коммунистического труда, а сам бригадир награжден знаком победителя социалистического соревнования в 1973 году.

Этот пример — всего один факт из трудовой биографии бригады. И показательный: в поступке угадывается советский характер.

**И. ЗАРУБИН,**  
слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

### В РАЙКОМЕ КПСС

## ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ЗАНЯТИЙ

На очередном заседании бюро райкома партии рассмотрен вопрос о работе партийной организации колхоза «Победа» по дальнейшему улучшению партийной учебы и экономического образования трудящихся.

Отмечается, что парторганизация хозяйства, выполняя решения XXIV съезда партии, постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся», провела определенную работу, направленную на улучшение идейно-теоретической подготовки коммунистов и комсомольцев и экономического образования трудящихся.

В системе политического просвещения и экономического образования работают 6 школ и семинаров, в которых занимаются 82 слушателя, в том числе 34 члена КПСС и 17 членов ВЛКСМ. Большинство слушателей проявляют интерес к вопросам марксистско-ленинской теории, успешно изучают основы политических, экономических знаний, научного коммунизма и материалы XXIV съезда КПСС.

Политзанятия в основном проходят в соответствии с учебными планами, на достаточном идейно-теоретическом уровне, с хорошей активностью слушателей, что способствует повышению трудовой и политической активности масс. Многие коммунисты занимают авангардную роль на производстве, ведут большую общественную работу — являются политинформаторами, агитаторами, выступают с лекциями и докладами.

В последнее время партком стал больше уделять внимания партийной учебе и экономическому образованию, эти вопросы чаще ставятся на повестку дня собраний коммунистов, заседаний комитета.

Заметно повысилась эффективность политических занятий, что положительно сказалось на результатах трудовой деятельности колхозников. В 1973 году коллектив хозяйства успешно выполнил социалистические обязательства по продаже государству зерна, мяса, молока и шерсти. В настоящее время ширится соревнование за дальнейшее увеличение производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов

в 1974 году — определяющем году пятилетки.

Вместе с тем, в организации политечебы отмечены определенные недостатки. Речь идет о том, что отдельные слушатели слабо готовятся к занятиям, неудовлетворительно работают над первоисточниками, пассивно ведут себя на занятиях. В организации и проведении последних недостаточно используются активные формы учебы — теоретические собеседования, обсуждение рефератов, докладов, проведение конференций. Мало применяются наглядные пособия и технические средства пропаганды.

Требуется улучшения работа кабинета политпросвещения на общественных началах.

Отмечено, что необходимо серьезно улучшить экономическую учебу колхозников.

В принятом постановлении бюро райкома КПСС обязало партком (секретарь тов. В. И. Пенкин) и правление колхоза (председатель тов. М. А. Одинков) устранить отмеченные недостатки с тем, чтобы всю организаторскую и идеологическую работу в полной мере подчинить выполнению решений XXIV съезда КПСС, декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК партии, мобилизации колхозников на выполнение пятилетнего плана.

Парткому и правлению колхоза рекомендовано усилить контроль за партийной учебой и экономическим образованием, периодически заслушивать руководителей школ, отдельных коммунистов на своих заседаниях.

В политическом и экономическом образовании сосредоточить внимание на повышении идейно-теоретического уровня занятий, их эффективности и действенности, на глубоком изучении ленинского теоретического наследия, используя активные формы обучения — метод практических заданий, теоретические собеседования, конференции, обсуждение рефератов, выступления слушателей с политическими докладами и лекциями.

Необходимо улучшить работу кабинета политического просвещения (зав. тов. А. И. Климов) по оказанию теоретической и методической помощи пропагандистам и слушателям, по повышению уровня проведения занятий.

### КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

В Программе КПСС, исторических документах партии получили всестороннее обоснование основные проблемы дальнейшего развития нашего общества на современном этапе. Выдвинутые XXIV съездом партии положения о совершенствовании общественных отношений раскрывают перед каждым советским человеком широкие горизонты всенародной борьбы за коммунизм, помогают ему глубже осознать единство интересов всех наций и народностей СССР, отметил в вступительном слове заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. И. Ведяшкин, открывая городскую теоретическую конференцию, тема которой «Основные проблемы социально-политического развития советского общества на современном этапе».

В работе конференции приняли участие партийные работники, руководители политшкол и семинаров парторга и за ц и й предприятия промышленности, строительства, транспорта и связи, лекторы и докладчики ГР КПСС.

С докладом «XXIV съезд КПСС — новый важный этап социально-политического развития советского общества» выступил доцент Саратовского политехниче-

ского института кандидат исторических наук А. И. Зубков.

На конференции выступили: пропагандист парторганизации судоремзавода М. А. Полетаева — «XXIV съезд КПСС об изменениях в социальной структуре советского общества», пропагандист парторганизации завода РТИ имени 50-летия СССР В. А. Безумнов — «Программа КПСС, XXIV съезд партии о дальнейшем развитии национальных отношений, о расцвете и сближении наций и народностей СССР», пропагандист парторганизации Саратовгэостроя З. Я. Ботова — «Советский народ — новая историческая общность людей», пропагандист парторганизации комбината химического волокна имени В. И. Ленина Н. В. Иванов — «XXIV съезд КПСС об укреплении советского государства и дальнейшем развитии социалистической демократии» и пропагандист парторганизации СН № 5 Р. Н. Бирягина — «КПСС — политический руководитель рабочего класса и всех трудящихся».

В заключение на конференции выступил доцент политехнического института кандидат экономических наук Ю. В. Селезнев.





